

POLNOHOSPODÁRSKE DRUŽSTVO (AGRODRUŽSTVO) "KVALITA LITOVSKÉJ FARMY"

Družstvo ponúkajúce rustikálne výrobky pre mestských obyvateľov.

Identifikačné údaje:

Názov: Poľnohospodárske družstvo (agrodružstvo) "Kvalita Litovskej farmy"

Lokalita: Kaunas, Litva

Rok založenia: 2008

Ponuka: rôzne litovské poľnohospodárske výrobky

Web / Facebook / Twitter: <https://mobilusturgelis.lt/>, <https://www.facebook.com/lietuviskoukiokokybe/>

Hlavným cieľom tohto družstva je propagovať prírodné litovské produkty a vrátiť ich na stôl obyvateľov mesta. Vzhľadom na dopyt po prírodných litovských vidieckych produktoch, najmä vo veľkých mestách, sa v poľnohospodárskej komore zrodila myšlienka mobilných farmárskych trhov. Ako sa uvádza na jej webovej stránke (<https://mobilusturgelis.lt/>), v súčasnosti mobilné trhy riadi farma "Kvalita litovskej farmy", ktorá združuje poľnohospodárov, ktorí pestujú, spracúvajú a predávajú potravinové výrobky. Mobilné farmárske trhy vznikli ako iniciatíva zdola nahor a hľadajú rôzne možnosti rozvoja a vidiac veľký dopyt po rustikálnych produktoch a výrobkoch sa snažia expandovať do veľkých obchodných reťazcov. Napríklad v najväčších predajniach Maxima prichádzajú čerstvé produkty a všetky dobroty priamo od farmárov na pulty - "Pozdravy z vidieka". Ide o jedinečnú, na zákazníka orientovanú a pre poľnohospodára aj obchodný reťazec výhodnú spoluprácu, ktorá mestskému obyvateľstvu ponúka skutočne vidiecke produkty. Ďalším vynikajúcim príkladom je sieť farmárskych obchodov pod strechou "Kraitė", kde sa zameriavajú na prírodné a tradičné litovské potraviny, prírodné a čerstvé produkty.

Táto spolupráca je úspešným príkladom zameraným na zákazníka. Mobilné farmárske trhy boli zriadené ako iniciatíva zdola nahor Poľnohospodárskou komorou Litovskej republiky v spolupráci s Ministerstvom poľnohospodárstva Litovskej republiky, Štátnou potravinovou a veterinárnou službou Litovskej republiky, samosprávami miest Vilnius a Kaunas, Národnou federáciou spotrebiteľov a ďalšími príslušnými inštitúciami.

Do roku 2008 poľnohospodári prakticky nemali možnosť predávať svoje výrobky sami bez sprostredkovateľov. V dôsledku toho sa do spracovania vlastných výrobkov zapájalo len málo ľudí. Dopyt po prírodných litovských poľnohospodárskych produktoch bol vysoký, najmä vo veľkých mestách, a tak sa zrodila myšlienka mobilných farmárskych trhov. Kým poľnohospodári mali odbyť pre svoje výrobky, mohli sa zamerať na diverzifikáciu výrobkov a ich spracovanie.

Družstvo hľadá rôzne spôsoby, ako dostať svoje výrobky k spotrebiteľovi. Výhodou "Pozdravov z vidieka" sú jeho otváracie hodiny. Mobilné trhy, sieť farmárskych obchodov pod strechou farmárskeho trhu v Kraite a mobilné farmárske trhy sú spotrebiteľom k dispozícii v čase, ktorý im vyhovuje. Iniciatíva organizuje aj Dni susedstva. Počas týchto podujatí sa pečú a podávajú "šakotis", ktoré si môžu ľudia kúpiť a výrobky z litovských fariem. Patrí medzi ne tradičný litovský domáci chlieb, tvaroh, tradične údené mäso, zelenina, ovocie a iné pochúťky.

Členovia družstva hľadajú rôzne možnosti rozvoja. Keďže vidia veľký dopyt po rustikálnych výrobkoch a produktoch, podarilo sa im vstúpiť do veľkých obchodných reťazcov. Očakáva sa ďalšia expanzia.

Fotky:



Produkty ponúkané zákazníkom

(Zdroj: <https://mobilusturgelis.lt/apie-mus/>)



Sieť farmárskych obchodov pod jednou strechou, "Kraitė"

(Zdroj: <https://mobilusturgelis.lt/kraite/>)